
 

 

 

Ciche czytanie ze zrozumieniem 
 

 

Pierwsze zwierzątko Marty 
 

 Był zimny, mglisty wieczór. Marta wracała ze zbiórki zuchowej. Szła 

zamyślona. Nagle usłyszała dobiegający zza krzaków, cichy pisk. Z 

niepokojem rozchyliła gałęzie i ujrzała szarą kuleczkę: to mały, chudy i 

chyba chory kotek! Przytuliła go mocno do siebie i pobiegła do domu. 

 Dopiero tu zobaczyła, że jest to brudne i jeszcze ślepe maleństwo. 

Kotek przeraźliwie miauczał. Marta sądziła, że to z głodu i postanowiła go 

nakarmić. Niestety, okazało się to nie takie proste. Co robić? Jak i czym 

go nakarmić? – martwiła się Marta.  

 Z pomocą przyszła mama. Wspólnie pipetką wpuściły kociakowi do 

pyszczka kilka kropli ciepłego mleka. Kuleczka ucichł. Wtulił się w 

sweterek Marty i usnął. Od tego dnia Marta troskliwie opiekowała się 

kotkiem, a Kuleczka nie odstępował jej na krok. 



Imię i Nazwisko ......................................                          Data................... 
 

 

W każdym punkcie wybierz prawidłową odpowiedź i zaznacz ją kółkiem. 
 

1. Opowiadanie rozpoczyna się słowami: 

 

A. „Był zimny ...” 

B. „Dopiero tu ...” 

C. „Od tego dnia ...” 

 

2. Marta z opowiadania to: 

A. malutka dziewczynka, 

B. dorosła osoba, 

C. zuch. 

 

3. Cichy pisk usłyszała: 

A. zbiórka, 

B. kuleczka, 

C. dziewczynka. 

 

4. „... to mały, chudy i chyba chory kotek” – tak myśli w opowiadaniu: 

A. Kuleczka, 

B. Marta, 

C. Ktoś. 

 

5. Aby zobaczyć to, co piszczy, Marta musiała: 

A. przywołać niepokój, 

B. rozchylić gałęzie, 

C. wejść na drzewo. 

 

6. „Z niepokojem rozchyliła gałęzie ...”.  Niepokój to: 

A. taki patyk, 

B. brzydki pokój, 

C. nieduży strach. 

 

7. Pipetka to: 

A. imię kotka, 

B. łyżeczka, 

C. zakraplacz. 

 

8. Mama i Marta posłużyły się pipetką, bo kotek: 

A. mógł pogryźć im palce, 

B. nie umiał sam pić, 

C. był bardzo brudny. 



9. Najważniejsze w opowiadaniu jest to, że Marta: 

A. pomogła kotu, 

B. miała sweterek, 

C. była na zbiórce. 

 

10. Kuleczka był zawsze z Martą, dlatego że: 

A. lubił szybko biegać, 

B. ona miała ciepły sweterek, 

C. czuł się przy niej bezpieczny. 

 

11. Co Marta zrobiła naprawdę nieostrożnie? 

A. Przytuliła chorego kotka. 

B. Rozchyliła gałęzie. 

C. Zmartwiła się. 


